

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
МАЙНОВА АРМІЯ ЄДНАЄТЬСЯ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 38. СУБОТА, 28. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 28th, 1925. No. 38. VOL. VII.

СЕРЕД МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ ПАНУЄ СТРАШНА НУЖДА.

Егнес МекФейл, посол до домініяльного парламенту, звиділа страйковий терен і каже, що відносини є так жахливі, що не дадуться описати.

СІДНІ, Н. С., 26. березня. — "Я не маю слів, щоб описати відносини в майнерських округах, якими я їх знайшла. Я думала, що я бачила убожество, думала, що знала його. Однак я знаю тепер, що ніколи перед тим я не бачила дійсної нужди".

Так заявила Егнес МекФейл, посол до домініяльного парламенту, після своєї обідки по майнерському дистрикті, що є обиватий тепер страйком.

МекФейл сказала, що відвідала який тузін "так званих доміїв" в окрузі Глейс Бей.

В додатку вона була в школах і в допомогних стаціях та говорила з полами, юніями

ми урядниками, компанійними урядниками, муніципальними урядниками і взагалі зі всіма, що змогли дати їй якунебудь інформацію про положення серед майнерів.

МекФейл промовляла також на масовому мітингу майнерів в Глейс Бей і в своїй промові заявила, що приїхала до Кейп-Бретон умісно на те, щоб наочно переконатися, чи історія про нужду серед майнерів не є переадажені.

Після обідки по дистрикті вона переконалася, що ці історії є аж за дуже правдиві, а що до переада, то людська мова не може описати тих відносин, які вона бачила на власні очі.

В ЄГИПТІ БУДЕ ПРОГОЛОШЕНИЙ НОВИЙ ВИБОРЧИЙ ЗАКОН.

Прем'єр Зівара Паша, який є сторонником Англії, значно обмежить виборчі права єгипетського населення.

КАІРО, Єгипет, 26. березня. — Побитий підчас недавніх виборів уряд Зівара Паші, що стоїть на услугах Великої Британії, оголосив новий виборчий закон, який правдоподібно покладе кінець парламентарному правлінню в Єгипті до місяця листопада.

Як повідомляють газети, новий закон значно обмежить виборчі права, вимагаючи від виборців і кандидатів сповнення певних освітніх і фінансових умов.

Кабинет назначив комітет, який має випрацювати новий закон і поробити заходи коло виготовлення нових виборчих ліст.

Бувший прем'єр Загяль Паша заявив в інтерв'ю, що він відніс великий успіх, коли в понеділок зістав вибраний президентом парламенту.

Не маючи для себе ніякого виходу, уряд розв'язав парламент, що є неконституційним кроком, так як парламент не може бути розв'язаний два рази через ту саму причину.

АРАБИ В ПАЛЕСТИНІ ПРОТИ ПРИЇЗДУ АНГЛІЙСЬКОГО ЛОРДА.

Боячися демонстрації з нагоди приїзду Балфура, британські війська в Єрусалимі арештують Арабів.

ЄРУСАЛІМ, 25. березня. — Боячися антибританської демонстрації, яка може прибрати грізні розміри підчас приїзду лорда Балфура на відкриття жидівського університету, британські війська почали арештувати Арабів, більшість котрих є проти приїзду Балфура.

ЄРУСАЛІМ, 26. березня. — З нагоди приїзду лорда Балфура, магомеданські і християнські Араби закрили вчора свої крамниці й застановили всю працю, щоб запротестувати цим проти декларації, яку видав Балфур будучи міністром закордонних справ, а якою він зобов'язав Велику Британію піддержувати встановлення жидівської держави в Палестині.

Араби відтягнули також всі позовки з вулиць. Безпорядків ніяких не було.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 11 ОСІБ.

ГАМБУРГ, Німеччина, 26. березня. — В гамбурзькому порті експлуодував збірник з нафтою, в наслідок чого загинуло 11 людей. Крім цих убитих бракує ще двох робітників і думають, що вони також загинули підчас експлозії.

Яко корабля, який важив 700 фунтів, експлозія кинула на 200 метрів, а тіла убитих були перекинени через дахи доміїв і падали на подвірях і сусідніх вулицях.

ЧИСЛО ЖЕРТВ ГУРАГАНУ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

СТ. ЛУІС, 24. березня. — Останні обчислення вказують, що підчас страшної бурі, яка навістала минулого тижня п'ять стейтів, втратило життя 855 осіб. Тут є вчислені й ті, що померли пізніше в шпиталях.

Шкоду в майні обчислюють на більше як 18 мільйонів доларів. З цієї суми на самий стейт Іллінойс припадає около 12 мільйонів доларів.

РУМУНІЯ ПЛАНУЄ ВІЙСКОВУ КОЛЬОНІЗАЦІЮ "КРЕСІВ".

На підставі проекту мають бути сколонізовані Бесарабія, Буковина, Семигород і болгарська Добруджа.

ЛЬВІВ, 28. лютого. — В зв'язку з поширенням на "румунських кресах" повстанського руху, з яким не має змоги боротися як румунська адміністрація, так і військова влада, румунський уряд виробляє проект так званої військової колонізації тих країн, що відійшли до Румунії починаючи з 1918 року.

Військовій колонізації підлягають такі краї: Бесарабія, Буковина, Семигород і болгарська Добруджа, які загалом мають більше як 5 мільйонів населення.

Коментуючи цей проект, львівські газети зазначають, що Румунія стане справжнім військовим табором. Ці самі газети зазначають, що урядові кола Польщі дуже цікавляться всіма заходами румунського уряду, маючи надію на випадок їх успіху в Румунії скористуватися ними для втихомирення польських кресів.

Віддали вистави такі: природа України й природні ресурси; людина, як продукція сільсько-господарства України; сільсько-господарська промисловість України; енергетика України; економіка й статистика України; наукова термінологія укр. мови.

ВИСТАВА ЛІТЕРАТУРИ У ВСЕНАРОДНІЙ БІБЛІОТЕЦІ УКРАЇНИ.

У Всенародній Бібліотеці України в Києві відкрито дня 8. лютого велику виставу літератури на тему: "Продукційні сили та народне господарство України". На виставі зібрано книжковий та ілюстративний матеріал до всіх тих питань, які були порушені в докладах на Всеукраїнському з'їзді в справі прослідження продукційних сил та народного господарства України.

На з'їзді було прочитано більше як 250 докладів, з того киявські делегати з'їзду дали більшу половину докладів.

НАЙБІЛЬШ ПОШИРЕНА ГАЗЕТА НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Найбільш поширеною на Радянській Україні газетою є киявська "Радянське Село". Почала газета виходити 20. червня 1924 р. Завданням газети є освітлювати селянське життя, творити новий побут, давати селянам поради по питанням земельним, податковим, господарським і іншим.

Тираж газети в першому місяці вивозив 28—30 тисяч примірників. Тепер тираж її досягнув 67,500 примірників. В січні н. р. до редакції газети було надіслано 5 тисяч дописей і 4 тисячі запитань.

Селькорівська організація України візьме участь у виставі в Парижі.

Рада Народніх Комісарів України запропонувала комісаріятм освіти і фінансів УСРР видати з резервового фонду радянського уряду 6,000 карбованців на командировання робітників літератури, театру та мистецтва на виставу в Парижі.

БУДИНОК ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА В ХАРКОВІ

Рада Народніх Комісарів Радянської України ухвалила уважати день 11. березня, річницю смерті Т. Г. Шевченка, робочим днем. Урочисте вшанування пам'яті великого українського революціонера та письменника Шевченка ухвалено злучити зі святкуванням Лютевої революції в день 12. березня; цей день оголошено неробочим.

Рада Народніх Комісарів видала за необхідне заснувати в Харкові будинок ім. Т. Г. Шевченка, на який буде покладено завдання об'єднати революційно-супільні і наукові сили України для вивчення творчости та життя Шевченка. Народньому Комісаріяті Освіти доручено протягом місяця скласти план організації "Будинку Т. Г. Шевченка".

В ЮГОСЛАВІ АРЕШТОВАНО "БОЛГАРСЬКІ ЛЕТУНІВ".

БЛГОРОД, Югославія, 24. березня. — Два болгарські летуни, які були примушені спуститися на югославську територію, зістали арештовані. Їх обвинувачується в фотграфуванні югославських фортифікацій (укріплень).

сипеті в Відні, виголосив на Єйльській університеті відчит про важні відкриття коштих пересторичний людей, які поробив австрійський уряд. Кошти відкрито в місті Міхніц, в Австрії.

НЮ ГЕРІВЕН, Конн., 17. березня. — Др. О. Ейбел, професор палеонтології на універ-

АМЕРИКАНСЬКИЙ МІНІСТЕР ДО АВСТРІЇ УСТУПИВ.

ВІДЕНЬ 25. березня. — Алберт Г. Вашорн зрезигнував з міністра Злучених Держав до Австрії.

В С. Р. С. Р. ВІДКРИТО НОВИ ПЕКЛАДИ ВУГЛЯ.

МОСКВА, 26. березня. — Урядова радянська пресова агенція "Роста" сповідає, що північна наукова експедиція, яка щойно повернула до Ленінграду, відкрила під руслом ріки Печори чотири великі жили вугля.

Близько ріки Попяя знайдено поклади заліза й міді.

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ В ГРЕЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 23. березня. — Друкарські робітники в Атенах вишшли на генеральний страйк, щоб в цей спосіб допомогти страйкуючим залізничним робітникам.

В наслідок страйку вже через два дні в місті не вишшли газети.

АТЕНИ, Греція, 26. березня. — Конфедерація залізничних робітників сповідає про закінчення залізничного страйку, що розпочався був 8. березня й відтяв Грецію від комунікації з Європою.

СУД УНЕВАЖИВ КОНЦЕСІЮ СІНКЛЕРА.

МОСКВА, 25. березня. — Радянський суд з'анулював (уневажив) вчора концесію на острові Сахаліні, яку уділив був радянський уряд нафтовим інтересам Сінклера.

ПОЛЬЩА ВИСИЛАЄ АРМІЮ ДО КОРДОНУ С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 20. березня. — Вся польська буржуазна й соціял-патріотична пресою помістила вчора алярмуючі звідомлення командантів східних прикордонних гарнізонів про нагромадження Червоної армії здовж польського кордону.

СПІР МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЛИТВОЮ ПОЛАГОДЖЕНИЙ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 23. березня. — Спір між Литвою і Польщею ізза нападу польської прикордонної сторожі на литовське село зістав полагоджений, коли на домаганню ради Ліги Націй польський уряд згодився освободити трох полонених литовських жовнів.

БІРКА МІЖ МОЛОДИМИ ФАШІСТАМИ І КОМУНІСТАМИ.

БЕРЛІН, 25. березня. — На вулицях Берліна прийшло вчора до бійки між комуністичною і фашістською молоддю. Кількох учасників бійки було ранених. На місце боротьби прибула поліція і розборонила воюючі сторони.

ДЕВ'ЯТИ ВСУКРАЇНСЬКИЙ ЗІЗД РАД.

ХАРКІВ, 26. лютого. — Президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету постанова скликати Дев'ятий Всеукраїнський Зізд Рад на день 30. квітня.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ФРАНЦІЯ ГОДИТЬСЯ НА ПАКТ, ЩО ВКЛЮЧАВ БИ НІМЕЧЧИНУ.

Поставила Англії три умови, на яких може приступити до переговорів в справі закінчення пакту.

ПАРИЖ, 26-го березня. — Французький амбасадор до Англії де Флеріо повернув вчора до Лондону з інструкціями від французького кабінету заявити британському уряду, що Франція може прийняти "мировий пакт", включаючи Німеччину, лише на таких умовах:

Перше, що наперед будуть відволяючи полагожені німецькі умови в військових точках Версальського договору; Друге, що не будуть робитися ніякі спроби для ревізії Версальського договору.

Третє, що Німеччина вступить до Ліги Націй, приймаючи всі зобов'язання умови. Хоч це може виглядати на негативне становище, то в дійсності той факт, що Франція подає тепер умови, на яких є готова переговорювати в справі пропонованого пакту, означає значний поступ від стану, вища місяць тому назад, яке було цілковито вороже до німецьких пропозицій.

Третє, що Німеччина вступить до Ліги Націй, приймаючи всі зобов'язання умови. Хоч це може виглядати на негативне становище, то в дійсності той факт, що Франція подає тепер умови, на яких є готова переговорювати в справі пропонованого пакту, означає значний поступ від стану, вища місяць тому назад, яке було цілковито вороже до німецьких пропозицій.

БУЧА У ФРАНЦУЗЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ

Президент парламенту два рази переривав засідання, коли націоналісти не давали говорити прем'єрові Ерію.

ПАРИЖ, 21. березня. — Прем'єр Ерію промовляв вчора в парламенті в обороні закону про заборону навчання релігії в державних школах.

Підчас його промови націоналісти й католики підняли таку бучу, що ніхто не чув його промови і він два рази мусів її переривати, а президент парламенту Пенлеве мусів два рази переривати засідання парламенту.

В обороні Ерію стали соціялістичні послі і в парламенті счинилася бійка, підчас котрої пішли в рух дерев'яні скринки до голосування. Ті послі, що хотіли розборонити інших, дістали найбільше. Вікниці соціялісти встали й почали співати "Марселезу".

ВСІ ЗАСИПАНИ МАЙНЕРІ ЗАГИНУЛИ.

ФЕЙРМАВНТ, Вест Вірджинія, 23. березня. — З майні Бетлегем Майн Корпорейшен в Бараксвил, де 17. березня експлозія засипала 33 майнерів, витягнуто дотепер всіх 26 трутів.

Сподіюється, що двох майнерів остало живими, так як вони працювали в іншій частині майні, далеко від місця, де сталася експлозія.

Президент парламенту Пенлеве суспендував за бійку двох послів, а консервативного послів маркіза Феронья, який на розпорядок президента не хотів опустити салі, викинула парламентарна сторожа.

Була це одна з найгірших сесій в історії французького парламенту.

ЧЕСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ ВАТИКАНУ

ПРАГА, Чехословаччина, 25. березня. — Чеські соціялісти зажадали депортації папського нунція Мармаджі і відтягнення чеської легатції з Ватикану.

Як причину цього домагання подають це, що єпископ Бомберас написав до військово-виховних полів лист, в якому напоминає їх вести по цілій армії пропаганду католицької церкви.

ВОДА ЗАТОПИЛА ТРОХ МАЙНЕРІВ.

МАГОНІ СІТІ, Пенсильванія, 26. березня. — У Вулкан майні недалеко звідси експлозія освободила тисячі гальонів води, яка затопила трох майнерів.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. березня. — Поспішний потяг, що йде з Бордо до Парижа, вколіївся вчора коло Поїтіе і підчас катастрофи згинувло 5 осіб а 50 зістало ранених. Між убитими є сенатор Петтебю.

Льокомотива й сім вагонів перевернулися, а два вагони полетіли в ріку. Причини катастрофи не встановлено.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 21. березня. — В місті Осака арештовано вчора 12 японських комуністів. Поліція обвинувачує їх в удержуванні тісних зносин з комуністами в Радянському Союзі.

Арештування переведено на підставі доцесу, що комуністи пригортаються до в'їзду до Москви, щоб взяти участь в конгресі Комуністично-

го Інтернаціоналу, який має відбутися в травні (маю).

ПІДНЕСЕННЯ ЦІНИ НА МУЦІ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 24. березня. — Тутешні мляни піднесли ціну на всі муці о 30 центів на бочці. Бочка першорядної муци коштує тепер \$10.10.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЗЛИТТЯ РЕВОЛЮЦІЙНИХ СИЛ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Дня 1. березня ц. р. відбувся в Харкові ліквідаційний з'їзд Української Комуністичної Партії (Укпартії). На цьому з'їзді Укпартія, перестав існувати. Укпартія ввійшла в єдину комуністичну організацію на Україні — в Комуністичну Партію (більшовиків) України і тим здійснила ключ Комінтерна, що двох комуністичних партій в одній країні бути не може.

Хоч У.К.П. стояла на радянській платформі, однак вона творила з себе опозицію до К.П.(б.)У. Вона все хоріла націоналістично-петлюрівськими хоробами, а часами випадала в ситуацію лівого, але лише для того, щоб бути в опозиції до К.П.(б.)У. Своєю розумною і правильною політикою у всіх галузях господарської і державного будівництва, К.П.(б.)У. вибила з під ніг Укпартію всьому причину до опозиції. В кінець кінців Укпартія стала на роздоріжжю: куди йти? Стояти в опозиції до політики Комуністичної Партії (більшовиків) України після того, як цілий ряд визначних професорів, академіків та людей науки взагалі в своїх деклараціях визнали політику радянської влади на Україні правильною і еволюцій перед К.П.(б.)У. своїм імені голови; як всеукраїнський учительський з'їзд заявив свою повну солідарність з політикою радянської влади і дав себе до нової її розпорядчості; як на Україну вернули з повноним М. Грушевський, Тютюнник, Самійленко, Ніковський і ряд інших бурих петлюрівських міністрів і почали працювати в різних установах; як навіть "непримиримий" Винниченко з закордонною пропонує Державному Видавництву України видання свого найновішого роману та всіх своїх творів; як, наприклад, українська автокефальна церква з Чеховським і Липківським на чолі признала, що радянська влада і вся її політика "від бога", тому вони стоять за радянською — як після всього того могла дальше стояти в опозиції до радянської влади і її керівника К.П.(б.)У. партія, яка називає себе комуністичною?

Виходу не було. Або треба було авернути правіше від автокефальної церкви, або вдаритися в груди перед К.П.(б.)У. Укпартісти майже вийшли, можна сказати, найбільш доцільний: вони віддали до Виконкому Комінтерна і довірили йому свою долю. Рішення Виконкому Комінтерна було: як що ви комуністи, ваше місце в рядах К.П.(б.)У.

Цему рішенню Укпартісти покорилися і перестали бути Укпартістами. На цьому з'їзді 1. березня в Харкові вони рішили влітати в ряди К.П.(б.)У., як це свого часу зробили українські ліві боротливці-революціонери. Своєю нерозумною політикою Укпартісти причинили багато шкоди трудящим України. Впливши в самий розгар революції в ряди К.П.(б.)У., боротливці значно зміцнили комуністичні сили України, вони відвинули з своїх рядів багато передових борців (Шумський, Гринько, Полтав, Еланський і багато інших). Зробили б були це тоді й Укпартісти! — Та ліпше пізно, чим ніколи. Нині, коли на Україні в повному русі українська, коли передвиста значні реформи українського села, шквисти Укпартістів в К.П.(б.)У. буде мати без сумніву велике позитивне значення.

Злиття У.К.П. з К.П.(б.)У. буде також останнім осиковим кілком в мотулу української жовтоблатникової контрреволюції за кардоню і позитивно вплине на всі хиткі та напівкомуністичні елементи на землях Західної України. Український чорний сотні по цей бік океану також не солодко гіркуватиме.

А всі трудові маси українського робітництва й селянства як на Україні, так і поза її кордонами що злуку комуністичних сил України щиро привітають.

Волинець.

ОДИН НЕ ДОРІС, А ДРУГИЙ ПЕРЕРІС.

При кінці лютого ц. р. в далекій Японії розглядався в парламенті законопроект про загальне виборче право. Після докладного розгляду показалося, що "японський народ ще не доріс" до загального виборчого права навіть в рамках монархії. Найкращим свідком цього є те, що коли обговорювався цей законопроект, парламент охоронили великі загони поліції і жандармерії, бо десятки тисяч людей демонстрували перед парламентом і готові були вирішити цей законопроект понад голови буржуазних послів. Тож послі буржуазних партій злякалися і скааали, що народ ще "не доріс".

Так само не прийшло до згоди в самім уряді Японії щодо зниження стажу виборчим з 30 літ до 25 літ. Буржуазні партії Японії боялися, що збільшення числа голосів на основі загального виборчого права підкопає основи японської конституції, спричинить до зруйнування родинного ладу і японської імперії. Не можна дати народові права, бо "він ще не доріс" — сказав буржуазний японський парламент.

А от єгипетський народ переріс загальне виборче право, не димлячись на те, що в культурній і економічній відношенню він далеко відстав від японського.

В Єгипті недавно відбулися парламентарні вибори. Вибори відбувалися по всім правилам африканської колонії, що є під протекторатом європейської демократії: коло виборчих центрів стояли військові броневики, по вулицях міст розташували військові частини, поліція і жандармерія в повному озброєнні "оберігала" права голосуючих.

Парламент вже вибраний. Парламент зібрався 23. березня в 10-й годині рано. В 10-й годині рано зібрався, а в 8-й годині "розібрався". Ні військово, ні жандарми з поліцією, ні броневики з кулеметами, що ними оберігали вибори в Єгипті англійські капіталісти, не переконали єгипетський народ в перфектності європейсько-демократичної системи. Як тільки зібрався парламент, він вибрав Заглула пашу своїм головою, а його двоє сторонників — аступниками голови. (Заглула паша після відвідування Лондону минулого року став противником англійської політики.)

Вечером 10. березня прибув до парламенту єгипетський прем'єр, Зівар паша, зі своїми міністрами і прочитав наказ про роззвання парламенту. Нові вибори назначені на 23. травня, а новобранний парламент збереться 1. червня. До нових виборів англійські імперіалісти постаралися дещо зміняти виборчу систему в Єгипті, 60 стару, як видно, єгипетський народ вже переріс.

В теперішніх часах взагалі демократія ніяк не може догодити народові.

Робітник.

РОЗМОВА З ТОВ. І. Ю. КУЛИКОМ.

(Докінчення.)

Яке зараз внутрішнє положення Радянської України? Радянський уряд України працює зараз над поліпшенням становища селянства. Селянство чимраз активніше бере участь в державному будівництві. З великим задоволенням зустріло українське селянство вістку про зменшення сільсько-господарського податку на 40 процент. Зараз відбувається перебудова сільських рад і районних виконавчих комітетів. При кожній сільській раді утворюється окрему президію, чого раніш не було (був тільки голова). Дрібніші села, які раніш було прилучено до рад більших осередків, тепер матимуть окремі сільські ради.

Крім того кожне село матиме свого представника в районному виконавчому комітеті. Все це дає селянству значно більше політичних привілеїв, ніж воно мало раніш. Матється тепер на увазі скасування губерній, після чого округи (бувши повіти) будуть зноситися безпосередньо з урядом Української Соціалістичної Радянської Республіки.

Назріло теж питання про поширення кордонів (границь) Радянської України. Його, як й повіще, має вирішити 9-ий Всеукраїнський З'їзд Рад, що відбудеться в початку квітня 1925 р. Покищо вирішено границі тільки з білоруською радянською республікою, причім кілька дрібніших місцевостей з переважачим українським населенням відійшли від білоруського Полісся до України і навпаки, ми відступили Білорусі кілька північно-західних сел з білоруським населенням. Майбутній Всеукраїнський З'їзд Рад має обговорити питання про прилучення до України Кубані і Криму, хоч остаточно вирішення цього питання підпадає компетенції Всеозброєного З'їзду Рад.

Вибачте, товаришу, що перерву вам! Скажіть будь ласка, чи поширення границь України передбачається тільки на слідо?

(На обличчя Т. Кулика з'явилася усмішка, але по хвилі він все таки відповів.) На це питання трудно відповісти. Це залежить не так від нас, як від волі працюючого населення західно-українських земель. У всякому разі ми стараємося про добросусідські взаємини з всіма іншими державами і не маємо наміру поводити війну з ніким. Звичайно, ми ніколи не примиримося з тим, щоб Бессарабія залишилася в пазурах румунських бар'я, як також ми не можемо байдужно дивитися на переселення наших братів українських робітників й селян Сх. Галичини, Буковини та інших західно-українських земель.

Але ви перервали мою розмову, тому повернемо назад до внутрішніх справ Радянської України. Не можна оминути того величезного успіху, якого досягло наше культурне будівництво. Після перших підземків української радянської установи (інституції), було поблажено праці тих створити, які наміри не бажали відповісти українську мову. І така рішучість нашого уряду відповідно вплинула на решту.

Який зараз стан української преси?

Останній з'їзд працівників преси на Радянській Україні підтвердив, що ще ніколи на Україні не було такої великої кількості видаваних українською мовою газет і журналів, як є тепер. Я думаю, що нам відомі більш популярні українські журнали, часто прекрасної літературної якості: "Червоний Шлях", "Всесвіт", "Журнал для всіх", "Знання", "Культура і побут", "Плугарник", "Радянське Село", "Комунярка У-

країни", "Селянка України", "Студент Революції", "Шлях Освіти", "Сільський Господар" і чимало інших (це в Харкові тільки). Далі: "Глобус", "Цукровик", "Комуняр", "Україна" (за редакцією проф. М. Грушевського), "Нова Громада" (це в Києві), "Зоря" в Катеринославі і інші журнали по менших містах. Більшість з них, це двошпальцеві. Про щоденну і тижневу пресу я не згадую, бо про це часто писалося і пишеться у вас.

Чи можете мені дати інформації про стан шкільництва на Україні в цей час? Докладних інформацій вам не дам, бо немаю під руками потрібних матеріялів, але дещо скажу. Що до шкіл, то найбільшу увагу звертається у нас зараз на ті, які поширюють сільсько-господарську освіту між населенням і підготовляють вчителів. При викладанню в наших інституціях (університетах) поспешно вводиться так званий дальтонікський план, який ми вважаємо найбільш доцільним, особливо для робітничих факультетів та індустріальних технікумів.

Зараз у нас на Україні є 13 Інститутів Народньої Освіти (університетів), 3 Інститути Народнього Господарства, 8 Економічних Технікумів, 4 Медичні Академії, 207 сільсько-господарських шкіл, 60 педагогічних курсів та багато медичних і фармацевтичних курсів. (При всіх інституціях (університетах) є робітничі факультети.) Далі: дитячих шкіл є 16 тисяч, дитячих будинків 1,500 і 57 шкіл для дефектних дітей (природно упосліджених, калік).

З науково-дослідних закладів, крім Всеукраїнської Академії Наук, Інституту Марксізму та Інституту Праці, можна зазначити, що на Україні працює 80 науково-дослідницьких кафедр, 7 всеукраїнських наукових товариств, 46 краєвих і губерніяльних наукових товариств та чимало музеїв, ботанічних садів, астрономічних обсерваторій і т. д.

Робітничих клубів на Україні є 1,128, більших бібліотек 2,150, (з них по селах 1,432), не рахуючи в це число мандрівних бібліотек. Селянських Будинків (це селянські товариства з будинками) є 2,069, хатчальств 1,738.

Найбільш складною для нас в освітньому русі є праця ліквідації неписьменності. Я немаю останніх цифр, але за минулий рік на Україні працювало поперх 8 тисяч ліквідаційних пунктів, в яких вчилися 295 тисяч неписьменних (дорослих). Крім того працювало 755 шкіл для малописьменних, де вчилися 30 тисяч малописьменних (дорослих). За минулий рік було роздано даром на державний кошт, 300 тисяч підручників для науки неписьменних. Звичайно, що в цей гадзі необхідно зробити значно більше, але ми сподіваємося, що в 1925 році ми надолужимо. Запоручую цього є два яскраві факти: 1) що в бюджеті Радянської України найбільше асигнування грошей є власне на потреби народної освіти і 2) — гарячий революційний запал та щире бажання допомогти радянській владі серед українського учительства. Це виявив недавній учительський з'їзд Радянської України. Міцний союз радянського учителя з радянською владою допоможе перемогти цього ворога — неписьменність.

Вибачте тов. Кулик, що я вас так змучу цєю розмовою, але вона дуже цікава. На закінчення скажіть, яке враження справила на вас Вініпег? Ви-Репортер.

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ А. Ф. П.

Смерть Самуїла Гомперса, що був поперх 40 літ президентом Американської Федерації Праці й найбільшого реакційного робітничого провідника й ворога поступу, принесла лише тому зміну в А.Ф.П., що поперхних сорок років її президентом був Самуїл Гомперс, а тепер є (й можливо буде другим сорок років) Вільям Грін. Зміна лише в назві президента, але нема ніякої зміни ані в формі, ані в змісті, ані в принципі, ані в тактиці тої могутньої числом організації, котра через своїх логанічних лідерів наносила сором і ганьбу всьому світовому і чесному робітництву.

Гомперс був великим ворогом радикалізму і взагалі всякого прогресивного політичного руху. Вільям Грін, знявши місце Гомперса, таки зараз заявив, що його організація буде стояти поза політикою, та що він буде старатися робити добро не лише для робітників з'окрема, але для всіх громадян взагалі.

Таких "фейр-плей" виставляти вже чули багато і не від одних політикерів та робітничих фейкерів. Коли який робітничий провідник заявляє, що він буде служити однаково як для робітників, так й всіх громадян взагалі, то від него не можна надіятися нічого доброго. Такий фейкер не признає класової боротьби, а не признає її тому, що його матеріяльні обставини, його життя й оточення не заставля-

ють його брати участі в цій боротьбі. Він стоїть по середині між робітниками і роботодавцями і не має причини боротися за ліпші умовини свого життя.

Все-ж таки Гомперс й Грін: все стараються втиснутися до робітничих рядів та бути керівником робітничого руху. Хто-ж він такий, цей новий президент Американської Федерації Праці — Вільям Грін? Вільям Грін родився 3. березня, 1873 р. в Кешоктаві, Огайо, Заучених Державах. Від молодих років займався політичними справами й був членом демократичної партії. Від 1900 до 1906 р. він був під-дистриктовим президентом "Ю. М. В. оф А.", а від 1906 до 1910 р. вже був президентом тої самої організації в дистрикті Огайо. В 1912 р. зівстав вибраний на "інтернаціонального секретаря-скарбника" "Ю. М. В. оф А." Пізніше зівстав вибраний на заступника А. Ф. Праці. В 1912 році Вільям Грін був делегатом на конвенції демократичної партії, котра відбувалася в Балтиморі і на котрій іменовано Вудро Вільсона кандидатом на президента Заучених Держав. Вільям Грін був два рази вибраний від демократичної партії послом до стрейтвого сенату в Огайо і обидва рази був президентом сенату.

Чи-ж треба дивуватися, чому він не признає класової боротьби? Бо він не має нічого спільного з робітництвом.

Вільям Грін й надалше остається членом дем. партії, буржуазним політиком, але це йому нічого не шкодить заявляти від імені мільонів робітників, що його організація буде стояти поза політикою.

Та це ще не все. Вільям Грін, як ширий демократ, "приятель робітників", є не лише членом трейд-юнії і президентом А.Ф.П., але є також добрим членом й бабтиської церкви, членом реакційної буржуазної організації "Елкс" і членом найбільше реакційної чорносотенної організації "Олд Фелловс".

Чи можуть з'організовані робітники надіятися від цього чоловіка чогось доброго? Організації, до яких Грін належить, є великими ворогами поступу робітництва. Вони все виступали й виступають проти з'організованого робітництва, проти страйків і проти всього, що-б мало поліпшити нужденне життя робітничої класи. Це є ті рижні "ситизен коміті", котрі в часі страйку перші виступають в обороні визискувачів, і ось до цих славних організацій, до цих "ситизен коміті" належить й президент А.Ф.П. Вільям Грін.

Від таких то "приятелів" робітництво немає чого надіятися, а повинно боротися проти них, боротися всею силою й всею енергією, боротися ще більше, як бореться проти класу си експлуататорів, бо вони (рижні Грін є дволичниками й гіпокритами, котрі задурюють робітничу класу, а самі слугують інтересам капіталістів.

Синьовертець.

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

НОВИЙ ПОХІД ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ ПРОТИ НАЙМЕНШОСТЕЙ.

Партія народових демократів і "Пієст" вносять до союму проект нового виборчого закону, який має на меті обмеження кількості послів союму і зменшення виборчих прав неписьменного населення.

Новий проект збудовано на двох принципах виборчості: у самій Польщі залишається старий виборчий закон з невеликими змінами, для кресів заводиться зовсім новий виборчий закон, який передбачає значне зменшення кількості послів, яких українське та білоруське населення зможе послати до союму.

Крім того, новий виборчий закон, збудований таким чином, що він дає змогу польським кандидатам бути вибраним у сую українських та білоруських округах.

ЛИСТ ТОВ. ЛАНЬЦУЦКОГО З ПАНСЬКОЇ В'ЯЗНИЦІ.

У листі до Виконкому Модра (Міжнародної Організації Допомоги Революціонерам) уявленний польський комуніст тов. Ланьцукі пише:

"Любі товариші, мені хотілося поділитися з вами вражіннями з того часу, як я залишив арену політичного життя й сиджу у в'язниці.

Почну з варшавської ратуші. Я почав розглядати стіни, що написані цікавими написами. Скільки волі до боротьби в цих гордых і сміливих гаслах і афоризмах! Не страх, не боязкість почувается в них, а палка віра, безмежна любов до великої справи. Почувачи себе тут ще бадьорше й ще більше зміцнює свою віру у правду у в'язниці.

Як і підчас могого побуту літом 1924, так й тепер, Вініпег зробив на мене дуже гарне вражіння. Не вважаючи на те, що ятрав перед моїм приїздом нападлого багато снігу, я почувачи себе гарно в цій сніговій столиці. Просто — заздрую вам, що живете в цьому здоровому місті та дихаєте не отруйним димом та садею.

А тепер — всего кращого творіш! Мені час збиратися в дорогу... (За годину-після цієї розмови, тов. І. Ю. Кулик відїхав з дружиною до Монреалу.) Репортер.

КОМІСІЯ АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОМПЕЇ ПРИБЛИДНО ЗАЯВИВ, ЩО НАСТАЛА ПОРА ЗМІНИТИ КІЛЬКІСТЬ "НЕСПОКІЙНОГО ЕЛЕМЕНТУ" НА КРЕСАХ. НАЙКРАЩИМ ЗАСОБОМ ЗДІЯХТИСЬ ЦЬОГО ЕЛЕМЕНТУ ІХ ТАК НЕНАВИДИТЬ НАША РЕАКЦІЯ ІЩО ТАКІ ЛЮБІ І БЛИЗЬКІ СЕРЦЮ ПРОЛЕТАРІЯТУ, А САМЕ Т.Т. БЯЛОВА, ЕНГЕЛЯ, КОВАЛЬСЬКОГО І БАГАТОХ ІНШИХ. Я НЕ БУВ САМОТНИМ.

Другого дня ввечері мене відвели в супроводі поліцаїв до Перемишля. В Перемишлі прокуратор віддав мене до розпорядження слідчого. Мене поведи до управліня в'язниці, долитували, м'яли, знімали й записували окремі ознаки. Через де-який час мене помістили в камеру ч. 1. Читаю — пишу, — не скучно. Шлю вам, дорогі товариші, щире й палке привітання.

За вирахуванням самого Керніка, в разі здійснення на весні цього року проекту про виселення осіб, що не мають польського громадянства, Польщу змушений будуть залишити біля пів мільона осіб, що мешкають в польській території багато років. Ця реформа особливо зачепить кресі.

Але — ширічно додав Кернік — це для нас краще. Не зовсім гарні порядки допоможуть нам очистити деякі краї від зайвих людей.

За вирахуванням самого Керніка, в разі здійснення на весні цього року проекту про виселення осіб, що не мають польського громадянства, Польщу змушений будуть залишити біля пів мільона осіб, що мешкають в польській території багато років. Ця реформа особливо зачепить кресі.

ПОЛЬСЬКІ ПАНИ ХОЧУТЬ "ОЧИСТИТИ" КРЕСИ.

Адміністративна комісія польського союму відно пряде над справою виселення з кресів усього того населення, що не прийняло польського громадянства.

ТРЕБА-Ж ЯКОСЬ ВИРІШИТИ.

(Малій фейкстон.)

Просто голова на черепі той за "старе" рветься: — Чи целібат краще, чи не целібат краще? — Целібат (хто не знає) — це така штука, римським папою зановіджена, що ксьондзи не мають права женитися, а мають право, кожний з них, мати по три покоївки штатних і десятків — другий дебелинський молодий із параквіянок! (По за штатом!).

Та от тепер у Західній Україні "і шумить і гуде"... Митрополит Шептицький хоє, що б грекокатолицькі поли так само зацелібатились... Тобто: — Годі, браті! Побалували у женячку й буде! На парубоцтво переходь... Заколот пішов... Которий батюшка молодий і в короткій рясі — той за целібат... Зрозуміло, Которий уже підтоптаєсь —

Зрозуміло... — Чи молода полюбить, чи ні, — а стара є... Серйозна справа! І що його робить — не знаю. І так добре, і так добре! Запитає нашого батюшку... Кажє: — На лиху годину той мені целібат! І свої є, і чужих не минаю! Це правильний підход... — А для параквіян, — питаю, як краще? — Однаково, — кажє. Хоч целібата доводиться нашого брата ловити на вгромадах раз-два на місяць, а при целібаті шночі ганятимуть... Спати буде ніколи... По нашому, що справу треба передати на розгляд 2-му Інтернаціоналові.

Остан Вишня.

ЗЛИТТЯ КОМУНІСТИЧНИХ СИЛ РАД. УКРАЇНИ.

ВІДКРИТТЯ З'їЗДУ І ПРОМОВА ТОВА. А. РІЧИЦЬКОГО.

В неділю 1. березня відкритося в Харкові ІV ліквідаційний з'їзд Української Комуністичної Партії.

На з'їзді прийшло більш 50 делегатів з ухвальними голосами. З'їзд відкрив член ЦК У.К.П. т. Андрій Річицький.

— На попередніх наших з'їздах, — йочав промовець, — ми завжди згадували того, під чим проводом робітників і селян виступили свої вороги, хто вивів нас з-під колі комуністичного руху в усьому світі — т. Леніна. Сьогодні ми згадуємо його мертвого тілом, але живим духом, живим в його вченні. Ленін умер, але його заступав той світовий штаб революції, який керує світовим комуністичним рухом — Комуністичний Інтернаціонал.

За пропозицією промовця з'їзд вшанує пам'ять т. Леніна вставанням. Всі співвають жалібний марш.

— Сьогодні ми кінчаємо шлях нашого самостійного організаційного існування, сьогодні закінчує своє існування, як самостійна партія, У.К.П.: ми мусимо в цей день згадати також і про тих товаришів з числа основоположників нашої партії, які загинули під час боротьби пролетаріату й селянства проти їх ворогів, — про т. Шахряя й Ткаченка, у протязі яких над організацією Української Комуністичної Партії.

З'їзд вшанує їх пам'ять вставанням і співом жалібного маршу.

— Сьогодні ми в останній раз засідаємо окремо, як партія; завтра ми вже працюватимемо в складі єдиної української секції Комінтерну — вівань.

Комуністичній Партії (більшовиків) України (гучні оплески).

— У.К.П. до цього часу була, так би мовити, партизанським загonom комуністичного руху; постановою Комінтерну має величезне значіння, бо цією постановою Комінтерн не тільки закінчує окреме організаційне існування нашої партії, але дає оцінку наслідкам і успіхам боротьби робітників і селян на Україні після перемоги їх над капіталізмом.

Нить шістьох всієї земної кулі знаходиться під владою гнобителів-капіталістів, ми спостерігаємо підготовку імперіалістами нових війн, нових замахів на нашу революційну країну, а також помічаємо гризю між самими імперіалістами, які не можуть поділити добу.

Перед нами зараз один шлях — виконати той наказ, що нами одержано від штабу світової революції — увійти в єдину компартію України, секцію Комінтерну.

Промовець закінчує свою промову під оплески й гучні "Інтернаціоналу".

Далі було вибрано Президію з'їзду в складі т.т. Авдієнка, Драгоманівського, Річицького, Михайловського, Дідича, Приходька, Магря і представника ЦК К.П. (б.) У. т. Чубаря. Почесними членами Президії вибрано т.т. Зіновєва, Куусінена (секретаря Комінтерну, що головував у комісії в справах У.К.П.) і т. Петровського. Почесним членом Президії надіслано привітальні телеграми.

Далі з'їзд перейшов до привітань.

хліба в роботі окремих т.т. це будуть, але ми мусимо створити такі умови спільної праці, щоб більш не згадувати про минулі наші суперечки.

Ми чекаємо від вас, що влившись з нашою партією, будуватимете разом з нами революційними шляхами нове життя в межах єдиної компартії, в межах української державності та в межах усього Радянського Союзу. Ми прагнемо до того, щоб кожного з вас не тільки формально прийняли партія, видані партійні квитки, але щоб кожний був дійсним революціонером, дійсним комуністом-більшовиком.

Зараз ми маємо на Україні більші досягнення, ніж рік назад. Наше господарство, так в загально-союзному масштабі, як і окрема — на Україні, значно зміцніло і поліпшилося, стан робітників і селян поліпшився. Гасло — лицем до села — ми можемо здійснювати зараз, на ґрунті поліпшення господарчого стану.

Постанова Комінтерну про:

злиття партій кладає край всім нашим суперечкам. Комуністичний Інтернаціонал уявляє з себе єдину централізовану комуністичну партію. Ми спостерігаємо, що Другий Інтернаціонал, який проводив принцип децентралізації, не втримав першого, натиску і його секції розпалілись після першого дня війни. Цей принцип децентралізації і був винятком Комінтерном в його 21 умові, — кожна віби компартія, яка не приймає цих 21 умови, залишається поза межами Комуністичного Інтернаціоналу.

— Цей факт, що ми відкинули геть всі наші суперечки, закінчує т. Чубар, матиме великий вплив на робітників і селян, він допоможе зосередити всю свою увагу на господарчих питаннях; хай цей з'їзд вплине на тих товаришів-україністів, які це хитаються і не зрозуміли постанови Комінтерну.

Гучні оплески й спів "Інтернаціоналу" покрили слова тов. Чубаря.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО МІЖНАРОДНЕ І ВНУТРІШНЄ СТАНОВИЩЕ С.Р.С.Р.

Після доповіді т. Чубаря з'їзд ухвалив слідуючу резолюцію:

1. За останні часи хвиля чорної реакції в усьому світі абільнується і капіталізм йде наступом на робітничу класу. Перемога буржуазії в Англії поступила буржуазії інших країн на більш рішучі виступи.

В цьому їй допомагали і допомагають зрадничі робітничі революційного руху — соціял-угодівці, які разом з буржуазією проводили жорстоку боротьбу з комуністичним рухом робітників та селян, розпорушували сили пролетаріату. Соціял-угодівці всіх країн підтримували всі заходи буржуазних урядів, що до грабуняних переможлими переможених і перешкаджали заходам окремих пролетарських організацій що до об'єднання сил на боротьбу з світовим капіталом.

4-ий Всеукраїнський з'їзд У.К.П. визнає таку поведінку соціял-угодівців в справі захисту пролетарських інтересів зрадничим, шкідливим для світової революції, а тому закликає робітників та селян цілого світу під червоною прапорою Комуністичного Інтернаціоналу, залишивши угодовських проводирів на самоті. Тільки під гаслом Комінтерну і під його керівництвом пролетаріат та селянство переможе в майбутній боротьбі праці з капіталом в цілому світі.

2. З'їзд У.К.П. відзначає, що в той час, як на Радянській Україні йде будівнича робота робітників і селян та об'єднання всіх революційних сил — на Західній Україні: Галичині, Буковині, Прикарпатській Україні, Бесарабії, Холмщині, Волині — окупованій і роздушеної імперіалістами за допомогою польських і українських соціял-зрадників і петлюрівців, робітників і селян ведуть героїчну боротьбу під зором гнібителів імперіалістів. Закликаючи робітників і селян усеї України до єдності та зміцнення

Радянської України і до визволення та об'єднання робітників і селян всіх українських земель в єдиній Українській Соціялістичній Радянській Республіці, з'їзд висловлює певність, що скоро настане той час, коли від проведом Комінтерну західно-українські робітники і селяне визволяться з-під імперіалістичного ярма і з'єднаються з трудовою сім'єю У.С.Р. і С.Р.

3. 4-ий Всеукраїнський з'їзд У.К.П. підкреслює значні досягнення Радянського Союзу так в галузях господарства, як і в галузях політичного становища, зокрема в зміцненні єдиної робітничої та селянської держави. Тяжкі умови існування Радянських Республік в оточенні капіталістичних держав лягають ще великим тягарем на плечі робітників та селян, але напружена праця дав широкі, все більш і більш досягнення, які дають змогу влаштувати життя на новий лад, задовольняючи потреби трудових мас.

4. Зрієт Радянського Союзу та поширення його впливу на робітничі та селянські маси капіталістичних держав турбує капіталістів і викликає з їхнього боку заходи до усунення нашої будівничої роботи. Вони завжди використовували для цього різні наймитів і тепер можуть дістати за гроші авантюристу, щоб кинути їх на Радянські землі, а тому ми закликаємо всіх робітників та селян Радянської України і усього Союзу до єдності, до напруженої праці, до зміцнення Червоної армії, до роботи під керівництвом комуністичної партії більшовиків, до виконання заповітів В. І. Леніна.

Хай живе єдиная робітничої та селянського світу!

Хай живе світова пролетарська революція!

Хай живе Комуністичний Інтернаціонал, штаб світової пролетарської революції!

Хай живе звільнені!

McGregor вона пригнітаюча; на McGregor недалеко Stella вона душа, на King St. вона неперна і меліхолійна, на розі Pritchard & McGregor вона попросту зарадлива. Підеш туди, спійеш раз воздуху, по тобі! Він пересичений червоними мікробами bacillus bolevisticus.

Від них рятунку нема. Нікак serum patrioticum тобі не може. Ani homeopathia dra. Hecavirus-a ani allopathia d-ra Ripindea ani regalia saneta episcopata budeviensis, ani radix exclusive hetmanicus lazareusis, ani pastilla indignata Viris nobili legibus magistri Arsenici — словом ніяка медицина, знана в модерній фармацевтиці — чи лад materia medica — не допоможе.

Коли-б взяти хемічний склад названих атмосфер, то у деяких з них є процентово багато carbon-dioxid-y, у інших carbon-monoxid-y — головню Burrows & McGregor має перший газ, а McGregor & Stella другий. На King Street є багато самого carbon-y. На розі Pritchard & McGregor, видно більше є hydrogen-y, бо життєздатність bacillus-a bolevisticus-a є туди дуже помітна. Йому у перших трьох співали давню Requiem aeternam dona ei Domine, тимчасом йому lux perpetua etiam in tenebris luceat, і він розвивається, а doctores є винные patriotici замість Te Deum laudamus cantare Miserie nobis Deus supplicat. Dr. Nartzareucus Chicagoensis et illustre stnum multum pensare compellat sed nihil uso necessario discovere potest.

Ну, а як такі великі голови нічого на цю атмосферу не годні порадити, то мабуть вона природна, отже потреба поводитись з долею. — Saluons Messieurs.

Pelebus Studiosus.
(по науому Іван Штудер.)

БЕЗРОБІТТЯ В ПІВДЕННІ СЛАВІ.

Число безробітних у Південній Славії дійшло до нечуваного в цій країні цифри 200,000 осіб. Через відсутність будь-якого соціяльного страхування, безробітні надзвичайно бідують. Влада, завдяки відсутності в безробітних певної професії, привинює їх до волюнтер, арештовує їх і висилає із міста.

ПОКИДАЮТЬ ПОПІВСТВО.

Останнім часом випадки зречення священників в Радянських Республіках свого стану стали частішими. В одеських "Вістях" вміщено листа священника села Слободява — Лиханського, який викриває життя в церкві. Лиханський знавчує, що жива церква є також мертва, як і тихонівська і що церква взагалі ніколи жити не може. Лиханський прохає відновити його в громадянських правах і дати йому змогу чесно заробляти свій шматок хліба.

ПРИВІТАННЯ ВІД Ц.К. У.К.П.

Від ЦК У.К.П. з привітанням виступив тов. Авдієнко.

— Завдання нашого з'їзду — надзвичайні. Раніш ми ставили вимоги і намічали шляхи боротьби за них, — зараз ми маємо здійснення цих домагань. Нашим основним домаганям було створення на Україні єдиної комуністичної партії, секції Комінтерну, і це домагання зараз ми маємо.

У відповідь тов. Чубарю, як представнику ЦК К.П. (б.) У, ми можемо сказати, що ми не маємо жадного члена партії, кандидата або співучаючого, який би з радістю не вів постанови Комінтерну про злиття партій.

Наш шлях був важкий, на цьому шляху було багато переходів, часто між нами і більшовиками була боротьба, відносини наші загострювались, але тепер ми не будемо обвинувачувати один одного за те, бо мета нашої боротьби була одна. Наша боротьба, наше існування не були випадковими: це існування було історично необхідним, воно має глибоке коріння.

Ані ми, ані більшовики самі, не могли розв'язати питання про нашу спільну боротьбу на Україні, і ця справа перейшла на роумад від Комінтерну, який і розв'язав його шляхом з'єднання обох партій.

Ми живемо в капіталістичному оточенні, ми спостерігаємо нові спроби виступів імперіалістів, і в цей відповідальний момент ми мусимо мати на Україні єдиний керуючий центр. Через те наше з'єднання має не тільки внутрішнє, як сказав т. Чубар, але й міжнародне значіння.

Наші брати — українські робітники і селяне — ступили під ярмом капіталістів в Галичині, Буковині, Волині та інших капіталістичних країнах; наша єдність вплине на них і підніме їх революційний дух.

Далі виступили від УКРОС (Юнацької Сілки) тов. Стоноженко і від юних піонерів при УКРОС т. Караван, які в своїх промовах зазначили, що юнацтво й діти, об'єднані УКРОС-ом і організацією юних піонерів при УКРОС-і виконують наказ Комінтерну, сумлінно підуть до єдиної організації КСМУ і спільно з нею виховуватимуть комуністичну молодь зміву старої гвардії.

Після привітань затверджено порядок денний. Доклад т. Чубаря про міжнародне й внутрішнє політичне становище, доклади т.т. Авдієнка, Драгоманівського і Річицького про виконання постанови Комінтерну і біжучі питання. Перше засідання закінчується промовою т. Річицького, в якій він зазначив, що з'їзд в першому своєму засіданні підкреслив, що непохлябні обличчя нашої мінюлої боротьби затерлись, що вже утворено ґрунт, щоби піти шляхом, наміченим Комінтерном, в єдину комуністичну партію — К.П. (б.) У.

мент ми мусимо мати на Україні єдиний керуючий центр. Через те наше з'єднання має не тільки внутрішнє, як сказав т. Чубар, але й міжнародне значіння.

Наші брати — українські робітники і селяне — ступили під ярмом капіталістів в Галичині, Буковині, Волині та інших капіталістичних країнах; наша єдність вплине на них і підніме їх революційний дух.

Далі виступили від УКРОС (Юнацької Сілки) тов. Стоноженко і від юних піонерів при УКРОС т. Караван, які в своїх промовах зазначили, що юнацтво й діти, об'єднані УКРОС-ом і організацією юних піонерів при УКРОС-і виконують наказ Комінтерну, сумлінно підуть до єдиної організації КСМУ і спільно з нею виховуватимуть комуністичну молодь зміву старої гвардії.

Після привітань затверджено порядок денний. Доклад т. Чубаря про міжнародне й внутрішнє політичне становище, доклади т.т. Авдієнка, Драгоманівського і Річицького про виконання постанови Комінтерну і біжучі питання. Перше засідання закінчується промовою т. Річицького, в якій він зазначив, що з'їзд в першому своєму засіданні підкреслив, що непохлябні обличчя нашої мінюлої боротьби затерлись, що вже утворено ґрунт, щоби піти шляхом, наміченим Комінтерном, в єдину комуністичну партію — К.П. (б.) У.

ПРИВІТАННЯ ТОВА. ЧУБАРИЯ.

Першим з привітанням від імені Ц.К. К.П. (б.) У. виступив т. Чубар, зустрінутий гучними оплесками, які перешли в овацію. Весь з'їзд встав і етоячи вітає представника Ц.К. К. П. (б.) У.

— Я вітаю наш з'їзд від імені ленінської комуністичної партії на Україні — від імені партії більшовиків — почав т. Чубар під оплески. — В свій час тут на Україні панував великоросійський шовінізм, який пригнічував усе українське, національне. Цей шовінізм панував більш 200 років, і безумовно зліквідувати його наслідки протягом 6—7 років не можна було.

Пам'ять і серед компартії на Україні буди деякі отарники, які ще не зліквідували настро-

в великоросійського шовінізму; це в 1919 році тов. Ленін гостро критикував таких товаришів, що робили помилки в галузі національної політики.

Ленін завжди казав — перш за все класова боротьба, а потім підлягають їй національні справи. І класову боротьбу не можна було вести шляхами національного шовінізму, бо робітничий і селянський шовінізм в свої межі, не зміг би перемогти своїх ворогів-капіталістів.

Нам приходить жити в капіталістичному оточенні. Всі капіталістичні країни зацікавлені в тому, щоб наш внутрішній суперечки були гострими, щоб наша енергія витрачалася на внутрішню боротьбу, а не на боротьбу з ними. Звичайно,

що балакають по російськи.

На станції говоримо з залізничниками. Просьть українських книжок. В мене тільки один примірник першої моєї книжки "См'іх ірвани". Даю її і свідомий, що ніхто не зрозуміє моєї містики.

Вечером в поезії. (Знову: український нота!) Маємо право їхати тільки третьою класою, але — цеж наша Україна, революція, свобода — і ми ліземо прямо в 1-шу класу. Лягаємо, як ще ніколи, на м'які фотели. Але малярський офіцер виганяє нас. Сваримося з усіма варіянями народньої словестности і щільно закриваємо свої обличчя, щоб він не побачив наших воєнських нашивок.

Ніч. Український потяг мчить на Жмеринку. Спимо. (Хочемо спати.) На якійсь станції в наш вагон влізати цілий гурт селян і селянок. (Свобода, в 1-ій класі їдуть!) Защелбетили жінки чистою українською мовою, а мене, як-би окропом обляв. Встав і слухаю, лобуюся. Чиста літературна мова. До ранку вже не спав, тільки слухав.

Потім Київ, Центральна Рада. Я вже заховав австрійський уніформ і хожу в сирій сорочці та робітничому каткузі. Буває, що зраджував свій дезертирський стан, бо з привычки здоровлю по військовому австрійських генералів. Але все обходить ся щасливо.

Не Київ а хаос, пекло. Згадувати важко. Потім "державний переворот". Я мав шастя бачити "вибір" і "позамання" гетьмана всієї України Павла Скоропадського. Гидка історія і я одягнув назад австрійську блузу та подався в полк.

По селах бачив працю "визвольників" Нім-

ців й Австрійців. Цілі села бомбардувались гарматами, селян розстрілювали, вшали, били. Били й жінок і дітей. Появились поміщики, пристави, жандарми. Як за батошки царя.

Я був перекалчанком в малярській бригаді. І це, що бачив там, згадувати боюся. Був свідком, як селяне ждали в довгому хвості кожного на свою чергу, щоб бути повшеним на вербі. Бачив безсердечні ревізії, тяжкі побой, звірські знущання. І не було ради, не було рятунку. Я вився з болю, скаженів і все даремно. Аж не витерпів народ, підняв повстання. З повстанцями я був в тісній злуці і від мене мали вони найточніші інформації.

Повстанці віділли дрібні, розпорошені і за ними тяжкими вганялося 12 тисяч австрійців. (Було це в браславському повіті на Поділлі.) Малярські й австрійські воюки й офіцери гинули, як мухи. Скрізь били їх. І розлютовані окупанти нищили село за селом.

Потім зловили двох ранених повстанців. Були це молоді хлопці, з недалеких хуторів. В лікарні лікували їх, а як виждорювали, вивели на браславський базар вшати. Народу і Малярів сила.

Перший повстанець зворушено прощається з старою матір'ю і цілує її в останнє, сказав тільки два слова: — Так треба... Став на стілець, капраль закинув на молодую шню петлю і за хвилину він висів на зеленій акації. (Витріщені очі з переверненими білками і посинілий висолоплений язик.)

(Далі буде).

ПОНАД ВІННІПЕГОМ.

Вас здивує цей наголовок і прочитавши його, ви подумаете, що то я понад Вінніпегом воздухом літав таї буду описувати, що бачив з гори. Отже не вгадали!

Понад Вінніпегом я не літав, але бачив щось, а зглядом догадувався, що воно є і тосфера. А атмосфера слово вчене тож і по вченому мус про його писати — так щоби лише "великі вчені" порозуміли. Це для них і призначене.

Над Вінніпегом вона душа, пригнітаюча, меліхолійна, сонлива. На розі Wittow &

випар (водянний), французьке уварєт, а сфера значить куля, округле тіло, от як напр. наша земля. Так випар водний поусуває до землі, це є атмосфера.

Атмосфера слово вчене тож і по вченому мус про його писати — так щоби лише "великі вчені" порозуміли. Це для них і призначене.

Над Вінніпегом вона душа, пригнітаюча, меліхолійна, сонлива. На розі Wittow &

М. ІРЧАН.

В БУРЯНАХ

Другий том спогадів з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

Але зараз, зараз... Пригадую тизьку, сільську хатину в селі Пісочній біля Стрия. Це військова моя квартира. Одноманітність, пригнобленість. Вже почався 1917 рік, а війни не видно й кімця. Аж лютевого вечера приходить добрий товариш Грицай Грицько і врочисто заявляє: — На Україні і в Росії революція!

Не вірю і вірю. Але за кілька днів — радість. Справа! Російський цар полетів стрімголов з престолоа, а згодом прийшли вистки про створення Української Народньої Республіки. В коші У.С.С. в Пісочній цей день відсвяткували походом, промовами. Через вулицю були вибудувані високі тріумфальні верзати з нагісом: — Хай живе Українська Народня Республіка!

А два стрільці, їдучи кудись, перечитали точне напис і один каже другому: — "Ци немає прихати якийсь біскуп, що отак вставили?"

І раділи всі і не всі. Ціх останніх було не багато. В Києві закінчилася боротьба поміж Центральною Радою і більшовиками. І всі ми дивувалися, що наш товариш Крільок Осип радів з цього, а в єдиному соціялістичному часописі "Ві-

стник Драгоманівської Організації" писав незрозумілий ще клич: "Хай живе III Інтернаціонал!" Ми дивувалися, а невдовзі т. Крільок переганяв всіх нас цілими роками вперед.

На фронті заметушилися частини У. С. С. Стрільці не бажали довше воювати проти революційних військ і домагались реорганізування їх, або роззброєння. Проти цього в більшості поставилися вояцькі офіцери. А з Відня, від "народніх провідників" нашіли наказ: — "Залишитися даліше. Народ вас покликав, народ відкличе!"

Одного вєсннього дня я одержав дозвіл поїхати враз з сівочим хронікарем-літописцем т. Дзюковським Василем на Україну. Мені не хотілося вірити, що це правда і з радости не міг знайти місця.

Поїхали. Австрійська й німецька армії вже господарювали на Україні, але над Збручем все ще стояли стійки. З тривожним серцем підходили ми в Підволочиськах по мості до малярського жандарма, що перевіривши документи.

Підемо і свідомі цього, що на другому березі вже українська держава. І чомусь до очей тиснулася сльози зворушення. Чомусь поневолі рука піднімалася, скидала стрільцьку шапку і простоволоса голова витала вимряну Україну. А сльози самі текли...

На другому березі українська сторожа. Лежить кількох хлопців під жидівською хатчиною на сонці і байдужо грають в карти. Зброя під стіною, на шапках червоні значки.

Заходимо в крамничю, а серця налиті щастям, розсиплю. Все для нас українське. І чай з цукром, який пемо, і біла бузка і Жиденята,

самі і інших захоочуйте! Вирішуйте зазлегу передплату! Поширюйте свою газету між укр. робітниками й фермерами!

Чи ви вже маєте найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваш знайомий, то посправайте купити, а булет мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви перечеitate її. Це доша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітничого в Америці. Коли читаете, то не можете там довго відрізатися від книжок, доки не перечеitate до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно опусує всі ті страшні події в старому краю. Читачу "Карпатську ніч" вичиносно багато вчнетє і то в найбільш приступній спосіб, бо кіла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукован вона на найкращому папері, оладина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛЕТЕ! РОЗПОВСЮДНОЮТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вискалюйте юниоки за попереднім надісланням грошей. ЦНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми послати їй таку адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

CHI VI VJE MASTE
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваш знайомий, то посправайте купити, а булет мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви перечеitate її. Це доша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітничого в Америці. Коли читаете, то не можете там довго відрізатися від книжок, доки не перечеitate до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно опусує всі ті страшні події в старому краю. Читачу "Карпатську ніч" вичиносно багато вчнетє і то в найбільш приступній спосіб, бо кіла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукован вона на найкращому папері, оладина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛЕТЕ! РОЗПОВСЮДНОЮТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вискалюйте юниоки за попереднім надісланням грошей. ЦНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми послати їй таку адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЧИМ КРАЩЕ, ТИМ ЛІПШЕ.

Кемпур, Алта.

В 32 числі "У.Р.В." поміщено було спростовання з Колема на мій вигід підкорки в Коларет, Белю, Гилк...

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ.

Трєда, Б. К.

Товариство Самообразовання в Трєдї відсвяткувало 18 березня 64-ї роковини смерті поета Т. Шевченка...

ІНФОРМУЙТЕ ПО ПРАВДІ.

Ерїя, Алта.

Вичитав я в "Укр. Роб. Вістї" допис з Ерїя, що в нїй місцевості зузичилися разом два кінїшнї лїжок...

В ПАМ'ЯТЬ ПОЕТА.

Оттава, Онт.

Дня 2 березня, 1925 р. відсвятковано в Оттаві 64 річницю смерті поета-борця Т. Шевченка.

ЛЮБЛЮ ЧИТАТИ СВОЮ ГАЗЕТУ.

Ватерло, Онт.

Перечитуючи ч. 21. "Укр. Роб. Вістї" дійшла я до 4-ї сторінки і побачила там фотографію Укр. Роб. Дому в Вест-Форт Вїлїам.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА НА ДНІ З'їЗДУ В ЕДМОНТОНІ!

Підчас провінціального З'їзду Товариства Українських Робітничо-Фармерських Дім в Едмонтоні — Драматично-Співачий Гурток та Відділ СУРМ дадуть цілий ряд цікавих театральних вистав в такому порядку:

В П'ЯТНИЦЮ, 10. КВІТНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

відіграється

прекрасну драму на 4 дії М. Ірчана п. н.:

"РОДИНА ЩІТКАРІВ".

В нїй драмі представляється життя сімейної родини, яка мала тільки одного видючого сина. Його очі були очима цілої родини, він її доглядав, утримував.

В СУБОТУ, 11. КВІТНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

відіграється

історичну драму в 4-ох діях Б. Грінченка п. н.:

"СТЕПОВИЙ ГІСТЬ".

Драма з часів козацтва і малює тодішню боротьбу з польською шляхтою. Ця драма цікава ще й тим, що пригадує нам теперішню боротьбу українських працючих мас в Галичині і на Волині з польською шляхтою та в Румунї з боярами за своє визволення.

В НЕДІЛЮ, 12. КВІТНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

спільно всі робітничі організації при У.Р.Д. устроюють

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

Не омийте нагоди побачити ці вистави! Виконавці спеціально готувалися до з'їзду! Звізвемо з'їзду доокличних фармерів прибути численно. Є це остання нагода перед розпочаттям весняних робіт побути на з'їзді і подивитися на ці прекрасні вистави!

ЧИТАЧІ ПРО СВОЮ ГАЗЕТУ.

Тїмїнс, Онт.

Дорогі Товариші! Послаю Вам \$8.00 від двох нових передплатників "У.Р.В.", котрих з придав на листу ч. 4610 і \$5.00 жертви від себе на пресовий фонд "У.Р.В.", що робить разом суму \$13.00.

Горнайн, Онт.

Товаришу Редактор!

Отримавши від Вас листи на збирання передплатників і пресового фонду для "У.Р.В." і "Робітничї", я постановив піти між тутешнїх товаришів з ціллю збирання від них дещо на помї нашїй дорогї пресї.

Торло, Онт.

Хвальна Редакціє!

Послаю Вам \$4.00 за свою задержану передплату за "У.Р.В." і \$1.00 пресового фонду.

ВАЖНЕ ДЛЯ ЖІНОК!

На закїчення організації кампанї відділу Жїночої Секції в Вїннїпегу відбудеться в неділю, 29. березня (марта) в годині 2.30 по полудні, в Українськїм Робітничїм Домї

МАСОВИЙ МІТІНГ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ.

На цьому мїтїнгу будуть говорити товаришки і товариші про цікаві справи, що дотичать всїх працючих. Тому всі українськї робітничї і робітничї повинні прийти на цей мїтїнг громадно!

Комїтет.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Товариші і Товаришки Іст Килдонан! Чи ви бажаєте розїзнати свій смуток? Чи ви любите гарну пісню і музику? Коли так, то не забудьте і прийти до У.Р.Д. в Іст Килдонан, в суботу, 28. березня (марта), а там побачите гарну українську оперетку в 2-ох діях, а 3-ох віділогах п. н.:

"НАТАЛКА ПОЛТАВКА"

Цю славу оперетку виставить Драмгурток при У.Р.Д. в Транскїй. В оперетї є двацять одна піснї, котрї будуть виконанї в супроводї трансської мішаної оркестри під проводом т. П. Урїшко. Не омигнїте нї нагоди! Вступ: 35, 25 і 10 ц. (для дітей). Початок в год. 8.15 вечером. Приходїть громадно! Приходїть всї!

Подається до вїдома всїм тим товаришам і товаришкам, що люблять забавитися і при першоряднїй музицї потанцювати, що в неділю, дня 29 березня (марта) ц. р. відбудеться в салї Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан

ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

що устроюється стараннїм Жїночого Відділу ім. С. Мельничука при ТУРФДомї в Іст Килдонан. Музика під проводом т. Н. Гоцуляка. Вступ на забаву за добровільними датками. Початок в годині 2. пополуудня. Тож приходїть на цю забаву численно і кличте ваших знайомих.

Стараннїм Жїночого Відділу ім. С. Мельничука при ТУРФДомї в Іст Килдонан відбудеться в понеділок, 30. березня (марта) ц. р. в годині 8. вечером в салї У.Р.Д. в Іст Килдонан

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ.

Всі членкині, як теж і нечленкині повинні бути присутні на цьому читаннї в означенїй час.

Відділ Спїлки Української Молоді при У.Р.Д. в Іст Килдонан устроє в неділю, 29. березня (марта) ц. р. в Укр. Роб. Домї в Іст Килдонан дуже гарнїй

КОНЦЕРТ

Програма дуже цікава і різнородна. Буде співають дітчий хор, як також будуть співать сольовї, дуєти, терцети, деклямації і инші несподіванки. Початок точно в годині 8.30 вечером.

ПОШКУЮ свого сина Франка Лєшинського, котрий перебував через сїм літ у Васїлї Янїцького у Вїннїпегу, Ман. під ч. 50 Френсі ул. Вже три роки тому, як я мала від него листа. Хто про него знає би або він сам хай зголоситься на адресу: Tekla Lushchynska 65 N. — 8th St Brooklyn, N. Y.

ПОШКУЮ свого рідного брата Юліана Агїяма з села Селїшї, Станїславського повіту, коло Галича. Довшї роки проживав в Канаді. Хто про його знає би особисто, ласкаво прошу написати на мою адресу: Nastia Hulyk 39 Glenwood Ave. Binghamton, N. Y.

ПОШКУЮ товариша Федї Мїгаса з села Паушївка, повіт Чортків. Має перебувати десь в провінції Кебек. Хто про него знає би або він сам хай зголоситься на адресу: W. Gossulak 720 Pritchard Ave. Winnipeg, Man.

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ В КАНАДІ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВІННІПЕГУ

відіграє

В СУБОТУ, 28. БЕРЕЗНЯ (МАРТА)

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

прекрасну драму Я. Гордіна на 4 дії п. н.:

САТАНА

Автор цієї драми — це славний в цілому світі письменник, який вїрно представляє в своїх драмах людське життя. Драма "Сатана" перекладена на ріжні мови, бо відзначається вона глибокою думкою та трагізмом. Є в нїй і смїх, але смїх крізь сльози. Живе собі людина, чесна, справедлива, що нікому кривди не зробить, що болїє над людською долею. Але приходить до тої людини Сатана — Юда і обїяє золотї грошї, підмовляє стати багачем. І чесна людина спокуюється, слухає Сатану та й сама стає Сатаною. Але багатство не дає роскошї, бо надбале воно з кровї й поту мільйонїв. Приходить сумнїй кїнець багачевї, а Сатана регочеться із свого діла. Кожна людина може зустрітисї в життї з Сатаною. Тому робітничтво повинно рішуче побачити цю драму, бо багато навчиться. Зміст драми — клясовий. Приходїть всі побачити "Сатану", бо це вперше появляється вона на українськїй сценї в Канаді.

УЧАСТЬ БЕРУТЬ САМІ ТЕАТРОСТУДІЙЦІ!

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

Тикети набувайте завчасу: шодня в буфетї Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касї.

МОЛОДША ГРУПА "СУРМ-У" ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

устроє

В НЕДІЛЮ, 29. БЕРЕЗНЯ (МАРТА)

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Програма цього концерту дуже різнородна і тим більш цікава, що виповнять її виключно сили наших найменшїх мїстцїв — нашой українськой робітничї дїтвори. В програму входять дітчий співи на два і три голоси, деклямації і гра на мандолїнах.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПЕРШИЙ РАЗ В ТОРОНТО!

ТЕАТРАЛЬНА ДРУЖИНА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ МІСТА ТОРОНТА

відіграє

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 9. КВІТНЯ 1925 Р.

В СТАНДАРТ ТЕАТРИ,

на розї вулиць: Спадайна і Дондас,

найновшю драму в 4-ох діях, відомого пролетарського письменника Т. М. ІРЧАНА, з часів великої світової війни, п. н.:

РОДИНА ЩІТКАРІВ

Працюючі Торонта! Ви не повинні оминати цієї одинокої нагоди побачити одну з найкращих пролетарських драм. П' зараз ставлять по всїй Канаді. Нею захоплюється все робітничтво і з великим одушевленнїм вітає на своїй пролетарськїй сценї.

Автор драми т. Ірчан, що пережив ці страхїття війни, дуже вїрно і по майстерськї змалював в цїй драмі розпучливе положїння бїдної родини щїткарїв, в якїй трїялївї панськї газї виривають останнї очї.

Щоб віддати цю драму якнайкраще і найвїрнїше, дїбрано найкращї сили нашого гуртка, якї працюють над нею вже довшїй час. Приходїть громадно!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ.

Сїдїть за афішами.

ДО СЕКРЕТАРІВ ВІДДІЛІВ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Центральнїй Комїтет Жїночої Секції при ТУРФДомї просить секретарїв всїх відділів Жїночої Секції подати правїлнї і сталї адреси своїх відділів. Коли змінїть адресу, також просимо негайно подавати про це до Ц.К. Жїнсекції. Так само звиваємо всі новї відділи, що сформувалися останнїми часами, подати свої адреси і повнїй спис членств. Не занедбуйте, товаришки, цих обовязків, бо на цему трїтїть ціла наша організація. Пишїть на адресу: Central Committee of Women's Section, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

УВАГА! — НОВІСТЬ В САСКАТУНІ! — УВАГА!

СТАРАННІМ ВІДДІЛУ УКР. СЕКЦІЇ КОМ. ПАРТІЇ КАНАДИ

відіграється

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 2-ГО КВІТНЯ 1925 РОКУ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В САСКАТУНІ

нову прекрасну драму робітничого письменника М. Ірчана

РОДИНА ЩІТКАРІВ

В цїй драмі представляється життя сімейної родини, яка мала тільки одного видючого сина. Його очі були очима цілої родини, він її доглядав, утримував. Як вибухла війна, цего одинокого видючого сина сімейної родини забрав на війну і там трїялївї газї йому випалюють очї. Він вертає до дому і сімейна родина вітає нового сїчка. Цю драму повинна бачити на сценї кожна людина. Хто бачив вже вистави в Українськїм Робітничїм Домї в Саскатуні в цїй сезонї, той не покаже прийти й ним разом, або прийти з поблїзньких околиць, щоб побачити цю драму.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 50 ЦЕНТИВ.

Товаришу Редактор!

Послаю Вам \$4.00 як щїрїорнїй передплату на "У.Р.В.", 50 ц. на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на передплату "Робітничї" для моєї дружини.

Трохи спізнав з передплатою, але годї було справитися ранїше. Фармерською господарюю переїзжав, роботи багато та коби хоч і не робити за дармо. Збїяжя примерло і коли хочеться його продати, то наробить тобі гредїв без мїри. І такїй то фармерськїй дїробок. Чїтаючі наш часосїс "У.Р.В.", я це не бачив в йому дописів з нашой колонїї. Допишуть з других фармерських мїстцевость, тїльки не з нашой. Нїякої організації тут нема, тїльки час від часу вїштують тут чорноземнїм фармерам голови. Багато є тут вже таких фармерів, що починають думати і відшукувати причини всїм нашим злидням. Але тих, що про це не думают, є ще багато більше. Є тут і нас, чи коло нас дїм під назвою Ю. Федяковича, але нїчого корисного в цьому домї не робитим. Я надїюсь, що ще і в нашїй мїстцевостї буде колись фармерськїя організації.

З товариським привїтом, Василь Лулуя.

Товаришу Редактор! Послаю Вам \$4.00 як щїрїорнїй передплату на "У.Р.В.", 50 ц. на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на передплату "Робітничї" для моєї дружини.

ПЕРЕПІСКА РЕДАКЦІЇ

Дж. Ч. Голєнд Лендїнг, Онт. — Передплату отримали, дякуємо. Допише не мїстимо, бо писанїй олівцем і дуже тяжко відчитати. П. С., Ерїя, Алта. — Замїсть того, щоб сушити собі голову, "чи людство від комуїзму перейде до анархїзму", краще боритися за встановлення комуїзму і освїдомлятися самим та освїдомляти других в тому напрямї.

П. Г., Оттава, Онт. — Допише на ту тему був вже помїщений в "У.Р.В.", а по два рази безхарактернїй людинї не варто відповідати.

П. Г., Ушєрїа, Саск. — Годїмося з Вами що до брехонь "К.У.", але з дого редакторами годї поважно говорити, чи полємізувати. Тому допис помїщений не буде.

Робітн., Торонто, Онт. — Про мїжнароднїй день жїноко-робітницї і про вшанування пам'ятї Т. Шевченка в Торонто, Вас. краще вперше дописати, який був помїщений в "У.Р.В." Ваш допис передамо до "Робітничї".